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Directorate of Education, GNCT of Delhi 
Practice Paper (Mid-Term)  

Session: 2025-26 
Class – VII 

Subject-Mathematics 
Duration: 𝟐

𝟏

𝟐
 hours 

 

Max. Marks: 60 

 
सामान्य निरे्दश: 

1. सभी प्रश्न अननवार्य हैं।  

2. इस प्रश्न पत्र में कुल 16 प्रश्न हैं जिनको 5 खंडों अ, ब, स, द और ई में ववभाजित ककर्ा गर्ा है। 

3. खंड अ में 1 प्रश्न है जिसके 12 बहुववकल्पीर् उपभाग हैं । प्रत्रे्क उपभाग 1 अंक का है। 

4. खंड ब में 6 प्रश्न हैं, जिनमें प्रत्रे्क 2 अंक का है। 

5. खंड स में 3 प्रश्न हैं, जिनमें प्रत्रे्क 3 अंक का है। 

6. खंड द में 3 प्रश्न हैं, जिनमें प्रत्रे्क 5 अंक का है। 

7. खंड ई में 3 केस आधाररत प्रश्न (प्रत्रे्क 04 अंक) हैं, जिनमें 1, 1 और 2 अंकों के उप-भाग हैं। 

8. प्रश्न-पत्र में कोई समग्र ववकल्प नह ं है। र्द्र्वप 5 अंक के 2 प्रश्नों, 3 अंक के 1 प्रश्न और 2 अंक के 1 प्रश्न में 
एक आंतररक ववकल्प प्रदान ककए गए हैं। खंड ई के 2 अंकों के प्रश्नों में एक आंतररक ववकल्प प्रदान ककए गए हैं। 
आपको ददए गए ववकल्पों में से ककसी एक ववकल्प को ह  हल करना है।  

9. िहां भी आवश्र्क हो, साफ-सुथर  आकृनत बनाएं। र्दद ददर्ा न गर्ा हो, तो िहां आवश्र्क हो वहां π = 22/7 प्रर्ोग 
कीजिए। 

10. कैलकुलेटर के उपर्ोग की अनुमनत नह ं है । 

11. कृपया प्रश्ि का उत्तर लिखिे से पहिे प्रश्ि का क्रमाांक अवश्य लिखें। 

खण्ड-क 

प्रश्ि 1 में बहुववकल्पीय प्रश्ि (i-xii) हैं, जििमें प्रत्येक प्रश्ि 1 अांक का है। दर्दए गए ववकल्पों में से 
उपयुक्त ववकल्प चुनिए:  

(12 × 𝟏 = 12) 

 
1 (i) संख्र्ा रेखा पर (–4) × 4 का मान इनमे से ननम्न के दाईं ओर जथथत है: 

(a)  –17 (b)  –4 

(c)  0 (d)  9 

1 (ii) आँकड़ों: 14, 6, 12, 17, 21, 10, 4, 3 का पररसर है: 

(a)  21 (b)  17 

(c)  18 (d)  11 

1 (iii) x = 5 का उपर्ोग करके ननम्न में से कौन सा समीकरण बनार्ा िा सकता है? 

(a)  2x + 3 = 13 (b)  3x + 2 = 13 

(c)  x – 5 = 1 (d)  4x – 9 =21 

1 (iv) र्दद ककसी कोण का पूरक 79° है, तो वह कोण होगा: 

(a)  11° (b)  79° 

(c)  1° (d)  101° 
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1 (v) ननम्नललखखत में से कौन सा x का र्ोज्र् व्रु्त्रम नह ं है? 

(a)  – (– x) (b)  x × ( – 1) 

(c)  – x (d)  x ÷ (–1) 

1 (vi) एक वतृ्त की पररधध सदैव होती है: 

(a)  इसकी त्रत्रज्र्ा की तीन गुना (b)  इसके व्र्ास का तीन गुना 

(c)  इसके व्र्ास के तीन गुना से कम (d)  इसके व्र्ास के तीन गुना से अधधक 

1 (vii) ननम्नललखखत में से कौन सी 3-D (त्रत्रववमीर्) आकृनत है? 

(a)  वगय (b)  गोला 

(c)  त्रत्रभुि (d)  वतृ्त 

1 (viii) र्दद दो संपूरक कोण 1 : 2 के अनुपात में हों, तो बड़ा कोण होगा: 

(a)  120° (b)  125° 

(c)  110° (d)  90° 

1 (ix) y का वह मान जिसके ललए व्र्ंिक (y – 15) और (2y + 1) बराबर हों: 

(a)  0 (b)  16 

(c)  8 (d)  –16 

1 (x) एक तार को 22 सेमी भुिा वाला एक वगय बनाने के ललए मोड़ा गर्ा है। र्दद तार को पुनः मोड़कर एक वतृ्त 

बनार्ा िाए, तो इसकी त्रत्रज्र्ा होगी: 

(a)  22 cm (b)  14 cm 

(c)  7 cm (d)  11 cm 

1 (xi) एक समकोण त्रत्रभुि का क्षेत्रफल 30 सेमी2 है। र्दद इसकी सबसे छोट  भुिा 5 सेमी है, तो इसका कणय होगा: 

(a)  14 cm  (b)  13 cm 

(c)  12 cm (d)  11 cm 

1 (xii) ननम्नललखखत में से कोणों का कौन सा रु्ग्म संपूरक है? 

(a)  48°, 42° (b)  60°, 60° 

(c)  75°, 105° (d)  179°, 2° 

 
खण्ड-ख 

प्रश्ि 2 से 7 वस्तुनिष्ठ प्रकार के प्रश्ि हैं, जििमें प्रत्येक प्रश्ि 2 अांक का है।   (6 × 2 = 12) 

 

2. ननम्नललखखत आकृनत के ललए सभी समलमत रेखाएँ खींधिए। 
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3. ननम्नललखखत आकृनत में x का मान ज्ञात कीजिए र्दद l || m है: 

 
4. ननम्नललखखत कथन को एक समीकरण के रूप में व्र्क्त कीजिए: 

“ककसी संख्र्ा के दगुुने में से 13 घटाने पर 3 प्राप्त होता है।” 

अथवा 

हल कीजिए: 10p + 10 = 100 

5. एक करकेटर आठ पाररर्ों में ननम्नललखखत रन बनाता है: 

58, 76, 40, 35, 46, 45, 0, 100. 

रनों का माध्र् ज्ञात कीजिए। 

6. एक थथान A की ऊँिाई समुद्र तल से 1800 मीटर है। दसूरा थथान B समुद्र तल से 700 मीटर नीि ेहै। इन दोनों 

थथानों के थतरों में क्र्ा अंतर है? 

7. ददए गए आँकड़ों का बहुलक और माजध्र्का ज्ञात कीजिए: 13, 16, 12, 14, 19, 12, 14, 13, 14 

 
 

खण्ड-ग 

प्रश्ि 8 से 10 िघु-उत्तर प्रकार के प्रश्ि हैं, जििमें प्रत्येक प्रश्ि 3 अांक का है।   (3 × 3 = 9) 

 

8. एक वतृ्त की पररधध 31.4 सेमी है। वतृ्त की त्रत्रज्र्ा और क्षेत्रफल ज्ञात कीजिए? (π = 3.14 ल जिए) 

अथवा 

28 सेमी त्रत्रज्र्ा वाले एक पदहरे् को 352 मीटर िलने के ललए ककतनी बार घूमना होगा? (π = 22/7 ल जिए) 

9. लक्ष्मी के वपता की आरु् 49 वर्य है। वह लक्ष्मी की आरु् के तीन गुने से 4 वर्य बड़ ेहैं। लक्ष्मी की आरु् क्र्ा है? 

10. छठी और सातवीं कक्षा के दो सौ ववद्र्ाधथयर्ों से उनका पसंद दा रंग बताने को कहा गर्ा ताकक वे तर् कर सकें  कक 

उनके ववद्र्ालर् भवन का रंग क्र्ा होना िादहए। पररणाम ननम्नललखखत ताललका में दर्ायए गए हैं। 

 

पसांर्दीर्दा रांग िाि हरा िीिा पीिा िारांगी 

ववद्यार्थियों की सांख्या  40 20 60 30 50 

 

उपरु्यक्त आँकड़ों को एक दंड-आलेख पर दर्ायइए। 
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खण्ड-घ  

प्रश्ि 11 से 13 र्दीघि-उत्तर प्रकार के प्रश्ि हैं, जििमें प्रत्येक प्रश्ि 5 अांक का है।   (3 × 5 = 15) 

11. सुंदरग्राम के लोगों ने गाँव के बगीि ेमें पेड़ लगाए। कुछ पेड़ फलदार थे। ग़ैर-फलदार पेड़ों की संख्र्ा, फलदार पेड़ों की 

संख्र्ा के तीन गुने से दो अधधक थी। र्दद ग़ैर-फलदार पेड़ों की संख्र्ा 77 थी, तो लगाए गए फलदार पेड़ों की संख्र्ा 

क्र्ा थी? 

अथवा 

थतंभ I की प्रत्रे्क प्रववजटट को थतंभ II की प्रववजटटर्ों से समेुललत कीजिए। 

          स्तांभ I      स्तांभ II 

(a)  x + 5 = 9 i.  5

3
 

(b)  x – 7 = 4 ii.  4 

(c)  5x = 30 iii.  11 

(d)  y का वह मान िो 3y = 5 को संतुटट करता है iv.  6 

(e)  2x + 5 = 11 v.  3 

12. ननम्नललखखत आकृनत में, र्दद l || m है, तो a और b के मान ज्ञात कीजिए। 

 
13. नीि ेद  गई प्रत्रे्क आकृनत के ललए सभी समलमत रेखाएँ खींधिए: 

 

(a)  

 

(b)  

 

(c)  

 

खण्ड-ङ 

प्रश्ि 14 से 16 स्रोत आधाररत/प्रकरण अध्ययि आधाररत प्रश्ि हैं, जििमें प्रत्येक प्रश्ि 4 अांक का है।   (3 × 4 = 12) 
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14. एक थकूल जक्वज़ प्रनतर्ोधगता में प्रत्रे्क सह  उत्तर के ललए +5 अंक और प्रत्रे्क गलत उत्तर के ललए -2 अंक ददए 

िात ेहैं। त्रबना प्रर्ास ककए गए प्रश्नों के ललए कोई अंक नह ं ददए िात।े ररर्ा ने कुल 12 प्रश्नों के उत्तर ददए, जिनमें 

से 8 सह  थे। 

उपरु्यक्त िानकार  के आधार पर ननम्नललखखत प्रश्नों के उत्तर द जिए: 

(i) ररर्ा ने सह  उत्तरों के ललए ककतने अंक प्राप्त ककए?       1 

(ii) ररर्ा ने गलत उत्तरों के ललए ककतने अंक प्राप्त ककए?      1 

(iii) ररर्ा द्वारा प्राप्त कुल अंक ज्ञात कीजिए।        2 

अथवा 

 

र्दद ररर्ा ने 12 प्रश्नों में से 7 के सह  उत्तर ददए हों, तो उसे कुल ककतने अंक प्राप्त होंगे? 

15. 80 ववद्र्ाधथयर्ों के बीि उनके पसंद दा इनडोर खेलों के बारे में एक सवेक्षण ककर्ा गर्ा। आँकड़ों को नीि ेएक दंड 

आलेख के रूप में दर्ायर्ा गर्ा है: 

 

 

 

उपरु्यक्त िानकार  के आधार पर ननम्नललखखत प्रश्नों के उत्तर द जिए: 

(i) सबसे अधधक ववद्र्ाधथयर्ों ने कौन सा खेल पसंद ककर्ा?     1 

(ii) ववद्र्ाधथयर्ों ने कौन सा खेल सबसे कम पसंद ककर्ा?      1 

(iii) टेबल टेननस और कैरम दोनों पसंद करने वाले ववद्र्ाधथयर्ों की कुल संख्र्ा ज्ञात कीजिए।  2 
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अथवा 

र्तरंि और बैडलमटंन पसंद करने वाले ववद्र्ाधथयर्ों की कुल संख्र्ा ज्ञात कीजिए। 

16. एक आर्ताकार पाकय  की लंबाई 50 मीटर और िौड़ाई 30 मीटर है। पाकय  के अंदर, एक कोने में 10 मीटर की एक 

वगायकार फूलों की क्र्ार  है। 

 

उपरु्यक्त िानकार  के आधार पर ननम्नललखखत प्रश्नों के उत्तर द जिए: 

(i) आर्ताकार पाकय  का पररमाप ज्ञात कीजिए।       1 

(ii) वगायकार फूलों की क्र्ार  का क्षेत्रफल ज्ञात कीजिए।       1 

(iii) फूलों की क्र्ार  हटाने के बाद पाकय  के र्ेर् भाग का क्षेत्रफल ज्ञात कीजिए।    2 

अथवा  

आर्ताकार पाकय  और वगायकार फूलों की क्र्ार  के क्षेत्रफलों का र्ोग ज्ञात कीजिए। 


